

1026 Budapest, Nagyajtai utca 2/b., KÖZHASZNÚ TÁRSADALMI SZERVEZET, Alapítva: 1972

Felnőttképzési nyilvántartási szám: 01-0474-05, Intézmény-akkreditációs lajstromszám: AL-1723

 1530 Budapest, Pf. 21, Tel.: 2128803, 2251250, Fax: 2127638, <http://eoq.hu>, E-mail: info@eoq.hu

Dr. Sütő Kálmán (1929–2013)



Az EOQ MNB Vezetősége mély megrendüléssel tudatja, hogy Dr. Sütő Kálmán, szervezetünk tiszteletbeli elnöke és örökös tagja, az Európai Minőségügyi Szervezet (EOQC) korábbi elnöke, a Magyar Szabványügyi Hivatal volt elnökhelyettese, a kiváló vezető és barát, életének 85. évében, 2013. június 2-án váratlanul eltávozott közülünk.

Sütő Kálmán 1929. március 2-án született a vas megyei Felsőmarácon. Középiskolai tanulmányait Szombathelyen végezte, majd a Gödöllői Agrártudományi Egyetemre járt, ahol agrárközgazdász diplomát szerzett. 2013. május 18-án kellett volna átvennie a gyémántdiplomáját, amelyre halála miatt azonban már nem kerülhetett sor.

Szakmai tevékenysége során dolgozott a Központi Statisztikai Hivatal és a Földművelésügyi Minisztérium vezető beosztású munkatársaként, majd a Gödöllői Kisállat-tenyésztési Kutató Intézet igazgatóhelyetteseként. Doktori disszertációját a mezőgazdasági tudományok területén végzett tudományos munkássága eredményeként védte meg.

1970-től nyugdíjba vonulásáig, 1990-ig a Magyar Szabványügyi Hivatal elnökhelyettese volt. Kezdeményezésével ez idő alatt felgyorsult a hazai szabványosítás, intenzívebbé vált a magyar szakemberek részvétele a nemzetközi szabványosításban és a hazánkat érintő nemzetközi szervezetekben. Szorosabbá vált a Hivatal együttműködése a minisztériumokkal és az országos hatáskörű szervezetekkel, megnőtt a szabványok szerepe. Sütő Kálmán az ENSZ FAO Codex Alimentarius Bizottsága magyar delegációja vezetőjeként aktívan részt vett az élelmiszerek nemzetközi szabványosításában is. Egyik kezdeményezője volt Magyarország felvételének az Európai Minőségügyi Szervezetbe (EOQC). A belépésünket követő években négy alkalommal választották meg az EOQC alelnökévé, majd 1984-87 között a szervezet elnöki tisztét is betöltötte.

Aktívan vett részt a társadalmi szervezetek munkájában is, így a MTESZ Központi Szabványosítási és Minőségügyi Bizottsága elnökeként folytatott eredményes tevékenységet. Az ő javaslatára született meg az elhatározás, hogy Magyarországon évente rendezzenek országos minőségügyi konferenciát, ami az évek során már hagyománnyá vált.

Dr. Sütő Kálmán közösségi, a közügyeket mindig szíven viselő, a jó ügyek iránt elkötelezett ember volt. Munkásságáért ezért kapott számos magas állami és társadalmi kitüntetést, nemzetközi elismerést. Lokálpatrióta, akit szülőföldjén, Vas megye-szerte köztisztelt övezett és övez. 1985-ben Vas megyében országgyűlési képviselővé választották. Több mint 3 évtizeden keresztül a Vasiak Budapesti Baráti Körének elnöke volt. 1998-ban szűkebb pátriájának elismeréseként kapta meg „Vas Megye Közgyűlésének Vas Megyéért Díj”-at.

A Parlamentben független képviselőként számos alkalommal szólalt fel a minőség ügyében, minőségügyi és fogyasztóvédelmi törvény, valamint önálló minőségügyi bizottság létrehozását szorgalmazta.

1989-ben tagja volt annak az első magyar parlamenti delegációnak, amely kapcsolatteremtés céljából az Európai Gazdasági Közösséghez látogatott. Még ebben az évben, Brüsszelben – a volt szocialista országok közül elsőként – a szabványosítás és minőségügy területén történő együttműködésről tárgyalt.

Nyugdíjba vonulását követően az EOQ Magyar Nemzeti Bizottsága tiszteletbeli elnökévé, majd 2002-ben örökös tagjává választotta. 2007-ben az EOQ MNB Életmű Díjjal tüntette ki.

Sütő Kálmán nem csak sikeres szakember és nagyszerű szervező volt, hanem kitűnő kolléga, jó humorú, kedves ember is, aki közvetlen stílusával rengeteg barátot szerzett, a környezetében elbűvölt mindenkit. Egyelőre felfoghatatlan, hogy már nincs közöttünk, távozása nagy veszteség az egész magyar minőségügyi társadalomnak. Emléke tovább él közöttünk. Kálmán, nyugodj békében.

Az EOQ MNB Vezetősége

Az EOQ MNB 2013. évi Közgyűlése

2013. május 28-án a Vidékfejlesztési Minisztérium, Darányi Ignác termében tartotta idei közgyűlését az EOQ Magyar Nemzeti Bizottság. **Dr. Molnár Pál** elnök rövid megnyitó beszédében üdvözölte a résztvevőket, majd átadta a szót **Dr. Chikán Attilának**, a Budapest Corvinus Egyetem professzorának, aki „Utak mögöttünk és előttünk: merre tart a magyar gazdaság?” címmel tartott előadást.

Az előadó a World Economic Forum rangsora alapján röviden ismertette Magyarország nemzetközi versenyképességének alakulását és gazdasági helyzetének főbb makromutatóit. Megállapította, hogy nálunk már a globális válság kitörése előtt, 2006-2007-ben visszaesés következett be. Mivel azóta a lakossági fogyasztás és a bruttó állóeszköz-felhalmozás ingadozó képet tükröz, így a GDP sem nőtt. Bár az utóbbi néhány évben az ország kilábalta a válságból, teljesítménye lényegesen alacsonyabb a saját potenciáljához képest. A jövőbeli kilátások csak radikális változtatásokkal javíthatók: a gazdasági tényezők mellett a kulturális és a politikai feltételek is rendkívül fontosak. Az előadó kiemelte, hogy versenyképesség növekedésében a minőség egyértelműen kulcskérdés.

A napirend elfogadása

Dr. Molnár Pál felhívta a figyelmet arra, hogy az új Civiltörvény előírásai figyelembevételével módosítani kell az EOQ MNB Alapszabályát. Ezért a napirendben az „EOQ MNB tanúsítványok és kitüntetések átadása” elé ez – új napirendi pontként – „Az Alapszabály módosításának megvitatása és szavazás az elfogadásáról” címmel javaslatként szerepel. Az Alapszabály módosított változatának tervezetét – megfelelően jelölve a változtatásokat – a tagság előzetes véleményezésre megkapta. A napirenddel kapcsolatosan további kiegészítés, észrevétel, módosító indítvány vagy pontosítás nem volt. A kiküldött meghívóban szereplő napirendet a fenti kiegészítéssel a jelenlevők egyhangúlag, tartózkodás és ellenszavazat nélkül elfogadták.

Ezután megválasztásra kerültek a Közgyűlés közreműködő tisztségviselői: a levezető elnök, a jegyzőkönyv-vezetők, a jegyzőkönyv-hitelesítők és a Mandátumvizsgáló Bizottság. Az EOQ MNB Vezetőségének javaslata alapján a Közgyűlés a következő tisztségviselőket választotta meg:

Levezető elnök: **Pallóné Dr. Kisérdi Imola**

Jegyzőkönyv-vezetők: **Várkonyi Gábor** és **Vass Sándor**

Jegyzőkönyv-hitelesítők: **Mikó György** és **Dr. Szigeti Tamás**

Mandátumvizsgáló Bizottság: **Dr. Boross Ferenc** elnök, **Heiszman Judit**, **Molnár Ingrid** és **Vámosné Falusi Zsuzsa** tagok.

Pallóné Dr. Kisérdi Imola köszöntötte a partnerszervezetek képviselőit, majd felkérte **Dr. Molnár Pált**, az EOQ MNB elnökét szervezetünk elmúlt évben végzett munkájáról és közhasznúsági tevékenységéről szóló beszámolójának megtartására.

Beszámoló a 2012. évben végzett munkáról és a közhasznúsági tevékenységről

Dr. Molnár Pál elnök a 2012-es évre előirányzott legfontosabb feladatokat és azok teljesülését a következők szerint foglalta össze:

A szakmai tevékenység összefoglaló értékelése

- Az EOQ MNB 40 éves jubileumának megünneplésére – egy nagyszabású Nemzeti Minőségügyi Konferencia és ünnepi Közgyűlés keretében – méltóképpen került sor.
- Az EOQ MNB jogi és egyéni taglétszámának előirányzott stabilizálása a kilépők lehetőség szerinti pótlásával csak részben valósult meg, ezért ezen a területen további erőfeszítésekre van szükség.
- Az EOQ MNB Szakbizottságainak döntő többsége eredményes munkát végzett a 2012. évben is. A szakbizottsági taglétszám a legtöbb Szakbizottságban nem változott vagy kisebb mértékben emelkedett, az összes szakbizottsági létszám 106 fővel nőtt. A térítésmentes szakbizottsági rendezvények száma 2012-ben 52 volt, amelyeken összesen több mint 2600 szakember vett részt.
- A Vezetőség – az Építésügyi Szakbizottság felfüggesztésének fenntartása mellett – a következő három, 2012-ben inaktív és a 2013. évre munkaprogramot sem készítő Szakbizottság felfüggesztéséről döntött: Fogyasztóvédelmi; Kereskedelmi, Vendéglátási és Turisztikai; Minőségügyi Tanácsadói. Az EOQ MNB Alapszabálya viszont e téren egyszerű szabályozást tartalmaz: 10 EOQ MNB tag – a Vezetőség előzetes tájékoztatása mellett – bármikor megújíthatja a felfüggesztett Szakbizottságok bármelyikét, megválasztva az elnököt és a titkárt.
- A 2012. évre előirányzott tanfolyamok, valamint a többi központi rendezvény színvonalas és eredményes lebonyolítása összességében megvalósult, de a továbbképző tanfolyamok

száma csökkent. Kedvező viszont, hogy növekedett a kiadott EOQ MNB tanúsítványok száma a 2011. évi 138-ról 191-re.

- Annak ellenére, hogy az EOQ MNB az EOQ harmonizált szakember-regisztrálása terén – nemzetközi összehasonlításban is – kiváló eredményeket ért el, működtetését 2012-ben elsősorban finanszírozási okok miatt nemzeti hatáskörbe vette azzal, hogy a tanfolyamok és a vizsgáztatás tartalmában, a lebonyolítás rendjében és a tanúsítás szabályai terén továbbra is követi az EOQ ezekre vonatkozó szabályait.
- Az EOQ MNB a Felnőttképzési Akkreditáló Testület (FAT) által 2016. január 10-ig felnőttképzési intézményként akkreditált, és a programakkreditációval rendelkező képzések száma 2012-ben 4-re emelkedett:
 - Információbiztonsági Rendszermenedzser (korábban akkreditált)
 - Minőségügyi Rendszermenedzser
 - Minőségügyi Auditor
 - Hat Sigma Zöldöves Szakember
- Az EOQ MNB továbbra is a következő 4 egyetemi szervezetet fogadja el Képzési Központként:
 - Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem, Mérnöktoábbképző Intézet
 - Óbudai Egyetem, Bánki Donát Gépész és Biztonságtechnikai Mérnöki Kar, Anyagtudományi és Gyártástechnológiai Intézet
 - Debreceni Egyetem, Orvos- és Egészségtudományi Centrum, Népegészségügyi Iskola
 - Szegedi Tudományegyetem, Mérnöki Kar
- A Nemzeti Minőségdíj, a Magyar Közigazgatási Minőségi Díj és a Magyar Agrárgazdasági Minőség Díj fennmaradásának elősegítése terén – minden erőfeszítés ellenére – részsikernek tekinthető, hogy 2012-ben csak az utóbbi Díjat adták át. Az EOQ MNB színvonalas MAMD Győztesek Konferenciát rendezett a VM-ben.
- Az EOQ MNB szakértőinek a kiemelt minőségfejlesztési projekteken való aktív részvétele csökkent, különös tekintettel a BUNGE Sensory Excellence Program idő előtti, de sikerrel zárult, befejezésére.
- A „Minőség és Megbízhatóság” szakfolyóirat magas tartalmi színvonala és rendszeres megjelenése maradéktalanul megvalósult, de az előfizetők és a hirdetőik száma a várt emelkedés helyett különböző mértékben csökkent.
- Külön kiemelést érdemel, hogy a Nemzetközi Minőségügyi Akadémia (IAQ) rendkívül pozitívan értékeli az EOQ MNB tevékenységét: *Takács János*-t, az Electrolux Lehel Kft. vezérigazgatóját, az EOQ MNB alelnökét, az

IAQ tagját a CEO kategóriában az IAQ 2013. május 5-i Közgyűlésén megválasztották a Kommunikációs Bizottság elnöki tisztére. Ugyanezen a napon *Dr. Molnár Pált*, az EOQ MNB elnökét az IAQ Igazgatótanácsának tagjává választották.

Az EOQ MNB gazdasági és pénzügyi eredményei

- A 2012. év – a rengeteg munka ellenére – 12,4 millió forint veszteséggel zárult. Az elmúlt évet – a korábbi évekkal összehasonlítva – a legalacsonyabb éves bevétel és kiadás jellemezte. A bevételek nem érték el az előirányzatot: nagy volt a lemaradás például a rendezvények, tanfolyamok és projektek bevételeinél, ezzel szemben kissé növekedett a kamat- és árfolyamnyereség.
- A rendkívül takarékos gazdálkodás következtében – a létszámbővítés ellenére – sikerült a kiadásokat erőteljesen csökkenteni, mindenekelőtt a nemzetközi kötelezettségek vonatkozásában (itt megjegyzendő, hogy ennek ellenére nem csökkent az EOQ MNB igen magas nemzetközi presztízse).
- A könyvvizsgáló jelentésében rögzítette, hogy az EOQ MNB könyvelése és mérlege minden szempontból megfelel a civil szervezetekre érvényes jogszabályi előírásoknak és az Alapszabálynak.
- Az EOQ MNB megvásárolta a Nagyajtai utca 4/a alatti ingatlant, ami a jövőben Képzési Központként és a szakbizottsági rendezvények helyszínéül szolgál, mivel a teremben székes elrendezés mellett 30 fő viszonylag kényelmesen elfér. A kedvező vásárlási árat jelentős felújítási és eszközbeszerzési költség egészíti ki, így az ingatlan összes költsége eléri a 20 millió forintot. Az új Képzési Központ használatbavételéről és a helyiség igénybevételeinek lehetőségéről az EOQ MNB minden tisztségviselője körlevélben kap értesítést.

A beszámoló kitér a veszteségek főbb okaira, melyek közül kiemelendő, hogy a továbbképző tanfolyamok jelentős része – kellő számú jelentkező híján – elmaradt. Az amúgy is hihetetlenül beszűkült pályázatok bevételei sem érkeztek meg időben, így azokat több esetben meg kellett előlegezni.

A veszteségek csökkentésére már az elmúlt évben pályázatok benyújtására és új projektek indítására volt szükség: nagy siker például az EU Leonardo Projekt keretében megvalósított magyar-osztrák-román minőségügyi szakirányú továbbképzés ro-

mán egészségügyi szakemberek számára, valamint a csatlakozás a Skandináv Minőség-Innováció Díj nemzetközi pályázathoz ami remélhetően kormányzati támogatásban részesül.

Az EOQ MNB 2012. évi bevételei és a 2013. évi költségvetés-tervezetében rögzített bevételek nem érik el az 50 millió forintot, ami a Nemzeti Együttműködési Alap (NEA) civil szervezeteknek nyújtott pályázati lehetőségei szempontjából fontos feltétel. A veszteséget – a tervek szerint remélhetően – sikerül 2013-ban lefaragni 4,3 millió forintra. Az ingatlanvásárlásra és annak renoválására fordított összegeket ugyanakkor a mérlegben kell szerepeltetni.

A fentiekből látható, hogy 2012-re az EOQ MNB közhasznú civil szervezetet is elérte a válság. Egész Európában visszafejlődés tapasztalható a minőségügy támogatása terén, míg ezzel ellentétben Ázsia (különösen Kína), Észak- és Dél-Amerika, valamint még Afrika egyes országaiban is, ahol a kormányok külön büdzsét fogadtak el a minőségfejlesztésre, felendülésnek vagyunk tanúi.

Az EOQ MNB Vezetősége mindezek alapján úgy határozott, hogy 2013. június 14-én, egy kötetlen megbeszélést tart „brainstorming” jelleggel a minőségügy helyzetéről Magyarországon és ezzel összhangban az EOQ MNB működésének továbbfejlesztési lehetőségeiről is.

Az EOQ MNB 2012. évi egyszerűsített beszámolója és közhasznúsági melléklete

Az EOQ MNB röviden bemutatott egyszerűsített beszámolója és közhasznúsági melléklete szerint a szervezet 2012-ben mind erőforrás ellátottsági, mind társadalmi támogatottsági mutatói alapján megfelelt a közhasznúsági jogállásának megállapításához szükséges feltételeknek.

A 2013. évi fontosabb feladatok

A beszámoló végén megfogalmazásra kerültek a további 2013. évi feladatok, melyek közül a következők emelendők ki:

- Az EOQ MNB működési veszteségeinek jelentős mértékű csökkentése, a Vezetőség által jóváhagyott 2013. évi költségvetés főbb számainak teljesítése.
- A 2012-ben belépett ügyvezető igazgató bevétel-növelő tevékenységének fokozása.
- A jogi és az egyéni taglétszám legalább szinten tartása.
- Az EOQ MNB tanúsítványok számának és elismertségének növelése.

- Az együttműködés további bővítése a felsőoktatási intézményekkel.
- A szakbizottsági tevékenység továbbfejlesztése.
- A 2013. évre előirányzott tanfolyamok és más rendezvények színvonalas és eredményes lebonyolítása, különös tekintettel a nagyobb létszámú részvételi díjas rendezvényekre.
- Felkészülés a FAT akkreditációs felülvizsgálatokkal összefüggő feladatokra.
- A „Minőség és Megbízhatóság” című szakfolyóirat további színvonalas kiadásának biztosítása Vass Sándor főszerkesztő 2013. június 30-i visszavonulása után is.

Az Ellenőrző Bizottság elnökének jelentése

Dr. Szigeti Tamás, az EOQ MNB Ellenőrző Bizottsága elnöke írásos jelentésének kiegészítéseképpen mind erkölcsi, mind szakmai szempontból nagyra értékelt az EOQ MNB és a Szakbizottságok munkáját megállapítva, hogy azok tevékenységi köre a magyar gazdaság valamennyi ágazatát lefedi. Az EOQ MNB-re a folyamatos fejlődés jellemző a gazdasági nehézségek ellenére is: tagdíjbevételeiből, közhasznú oktatási tevékenységének bevételeiből és pályázati pénzekből gazdálkodik, tevékenységére állami támogatást nem kap. A 40 éves jubileumi ülés alkalmából azonban kitűnt, hogy az EOQ MNB munkáját messze a határainkon túl is jól ismerik és elismerik. Az EOQ MNB tisztségviselői továbbra is eredményesen képviselik a szervezetet a nemzetközi minőségügyi fórumokon és konferenciákon.

A felkért független könyvvizsgáló jelentése alapján és azzal összhangban megállapítható, hogy az EOQ MNB szervezeti működése és gazdálkodása a 2012. évben is megfelelt az Alapszabályban és a vonatkozó jogszabályokban foglalt feltételeknek.

Fentiek alapján *Dr. Szigeti Tamás*, az Ellenőrző Bizottság elnöke kérte az Ellenőrző Bizottság jelentésének elfogadását.

Kérdés, hozzászólás vagy egyéb észrevétel a közgyűlési résztvevők részéről nem volt.

A Közgyűlés egyhangúlag – tartózkodás, ellenszavazat és külön észrevétel nélkül – elfogadta *Dr. Molnár Pál* elnöki beszámolóját, együttesen az abban foglalt számviteli beszámolóval, közhasznúsági jelentéssel és mellékletével. Ugyanúgy egyhangúlag – tartózkodás, ellenszavazat és külön észrevétel nélkül – elfogadta az **Ellenőrző Bizottság elnökének jelentését.**

Pallóné Dr. Kisérdi Imola levezető elnök megköszönte a szavazást és a jövőre nézve is kérte a tagság támogatását.

Az Alapszabály módosításának megvitatása és szavazás az elfogadásáról

Az EOQ MNB Alapszabályát az új Civiltörvény jogszabályi előírásainak megfelelően kell módosítani. Az Alapszabály módosításának tervezetét – amelyben lényegi szakmai változtatás nem található – valamennyi EOQ MNB tag előzetesen megkapta. A Közgyűlésen bemutatott Alapszabály tervezete a beérkezett észrevételeket és javaslatokat tartalmazza.

Egy EOQ MNB tag írásos javaslatára, a pályázati lehetőségek kedvezőbb kihasználása érdekében a következők szerint került kiegészítésre az EOQ MNB egyik fő célkitűzése:

- „közreműködik a felnőttképzésben és a kapcsolódó munkaerő-piaci szolgáltatások nyújtásában, továbbképzésben, képességfejlesztésben és ismeretterjesztésben a minőségfejlesztés területén;”

Az EOQ MNB a jövőben is „közhasznú civil szervezetként” kívánja folytatni tevékenységét. Négy pont határozza meg a szervezet közhasznú tevékenységét, hivatkozva az adott közfeladatról rendelkező jogszabályokra. További lényegi módosítás abban áll, hogy – elsősorban a küldöttek gyakori akadályoztatása miatt – a jövőben nem Küldöttközgyűlést, hanem Közgyűlést lesz meghirdetve, amelyen minden EOQ MNB tag számára lehetséges lesz a részvétel és a szavazás.

Az Alapszabállyal kapcsolatban további észrevétel és hozzászólás nem hangzott el.

A Közgyűlés egyhangúlag –, tartózkodás, el-lenszavazat és külön észrevétel nélkül – elfogadta az EOQ MNB módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt, 9. módosított Alapszabályát.

EOQ MNB tanúsítványok és kitüntetések átadása

Dr. Molnár Pál elnök rövid köszöntés után ünnepélyes keretek között adta át az új, illetve megújított EOQ MNB tanúsítványokat.

A Választmány által jóváhagyott kitüntettek indoklását Pallóné Dr. Kisérdi Imola levezető elnök ismertette, majd Dr. Molnár Pál elnök adta át az elismerő okleveleket.

Az EOQ MNB Örökös Tagja:

Dr. Boross Ferenc, az EOQ MNB ügyvezető titkára

Az EOQ MNB Tiszteletbeli Tagja:

Vass Sándor, a „Minőség és Megbízhatóság” főszerkesztője

Dr. Véha Antal, a Szegedi Tudományegyetem Mérnöki Kar dékánja

„Minőségért 2013”:

Galla Jánosné, az Oktatási és Továbbképzési Szakbizottság elnöke

Kulcsár Ildikó, a Magyar Honvédség Egészségügyi Központjának minőségügyi vezetője

Szegedyné Fricz Ágnes, az Élelmiszer Szakbizottság társelnöke

Szódi Sándor, a TQM és Önértékelési Szakbizottság társelnöke

Takács János, az Electrolux Lehel Kft. vezérigazgatója

Pallóné Dr. Kisérdi Imola levezető elnök megköszönte a kitüntetetteknek sok éves, évtizedes munkájukat és további sok sikert, jó egészséget kívánt nekik.

Elnöki zárszó

Dr. Molnár Pál kiemelte: jelenleg a helyzet nem igazán kedvező a minőségügy területén tevékenykedőknek és civil szervezeteiknek, sőt mondhatni, rendkívül nehéz. A minőségüggyel foglalkozóknak azonban – Deming nyomdokain járva – állandóan jobbitani kell, még akkor is, ha embertársaik esetleg nem mindig és nem azonnal támogatják ilyen irányú törekvéseiket. Nem állítható, hogy a minőség javítása vagy a minőségfejlesztésre irányuló innováció a válságot és minden gondot egy csapásra megoldana, de jobb teljesítéssel jobbá tehető életünk is. Érdemes a minőségért tenni, de ehhez elszántságra és hivatástudatra van szükség. Ehhez kívánt az elnök mindenkinek sok erőt és jó egészséget.

Várkonyi Gábor – Vass Sándor

Minőség – Innováció 2013 Díj

Pályázati felhívás

A finn minőségügyi partnerszervezetünk (Excellence Finland) 2007-ben indította útjára a Minőség-Innováció pályázatát. Finnország sikeres kezdeményezéséhez azóta csatlakozott: Svédország, Lettország, Észtország, idei évtől Csehország és Magyarország.

A **Minőség – Innováció Díj** pályázat hazai bevezetésével az EOQ MNB alapvető célja a **hazai versenyképesség növelése a minőség fejlesztését szolgáló innováció ösztönzésével**.

A **Minőség – Innováció Díj** pályázatban való részvétel előnyei:

- új piaci lehetőség megnyílása
- márkafejlesztés
- nemzetközi innovációs hálózathoz való kapcsolódás és benchmarking

A versenyben való részvétel lelkesítő légkört teremt a pályázó szervezetben belül és innovatív gondolkodásra ösztönöz.

A pályázaton való részvétel egyszerű, a pályázati kritériumok jól átláthatóak, a nevezési díj alacsony (150-400 euró+ÁFA), illetve a mikro-vállalkozásoknak díjmentes. Pályázatáról minden pályázó kap rövid visszajelzést. A pályázatok kezelése bizalmas, csak a győztesek kerülnek közlésre. A győztesek számára ez nagy marketing értékkel bír.

A pályázatok beadási ideje

2013. május 13 – szeptember 30. között.

Pályázati anyag

Kétoldalas úrlap és legfeljebb 5 oldalas melléklet.

Pályázói kategóriák és nevezési díjak

- kis-és közép-vállalkozások (150 euró+ÁFA)
- nagyvállalatok (400 euró+ÁFA)
- mikro-vállalkozások (nincs nevezési díj)
- közszféra és non-profit szervezetek (250 euró+ÁFA)
- potenciális innovációk (a fenti kategóriákba sorolás szerinti nevezési díjjal)

Ezekben a kategóriákban az elbírálás nemzeti határokban van. Kategóriánként egy nemzeti győztes kerül kiválasztásra. A nemzeti győztesek közül egy nyerheti el az év „Innovációk innovációja” nemzetközi díjat.

Új kategóriák tavaly óta: a felelős innovációk és potenciális felelős innovációk kategóriák. Ez utóbbi kategóriákban az elbírálás nemzetközi határokban van.

A díjkiosztó gálára hagyományosan 2013 novemberében, Helsinkiben a részvevő országok magas szintű vezetőinek, diplomatáinak jelenlétében ke-

rül sor. Továbbá valamennyi győztes meghívást kap bemutatkozó előadás tartására a következő évben megrendezésre kerülő „Kiválóság Oázisa” nemzetközi innovációs szemináriumon.

Elvárások

A pályázatban szereplő innováció olyan tudásalapú versenyelőnyt jelent, amely társadalmilag hasznos vagy a jól-lét előmozdítását szolgálja.

Az innováció lehet:

- új információ, kompetencia, technológia
- új termék, technológiai megoldás vagy termelési folyamat
- új szolgáltatás
- új ipari formatervezés vagy márka
- új üzleti koncepció, működési koncepció, értéklánc vagy értéklánc hálózat
- új munkamódszer, szervezeti koncepció, menedzsment koncepció
- közszolgáltatás új módon

A pályázatok értékelése

A pályázatok az EFQM modellből jól ismert értékelő mátrix alapján kerülnek kiértékelésre.

Nemzeti szinten minden egyes kategóriában két szakavatott bíráló értékeli a pályázatokat, egymástól függetlenül, egyénileg pontozva. Ezután konszenzusos alapon közösen választják ki a két legjobb pályázót. Egy felkért szakértő véleményét is külön csatolni kell mindegyik pályázathoz. Az értékelő és a szakértő is Magyarországról van.

A nemzetközi zsűri döntését az abszolút győztesekről október-novemberben hozza meg, a bírálók értékelése és a szakértői vélemények alapján.

A pályázatok benyújtása

A pályázati anyagot az elektronikus felületen keresztül javasoljuk benyújtani:

<http://www.laatukeskus.fi/palvelut/2012-quality-innovation-year-competition>

Lehetőség van a pályázati formanyomtatvány (doc) kitöltésére és e-mailben való megküldésére is: innovations@laatukeskus.fi Ez elsősorban a pályázat értékelését segítő kiegészítő dokumentáció csatolása esetén ajánlatos.

A legkisebb ötletet és innovációt is szívesen vesszük.

További információt az EOQ MNB titkársága ad:

Tel: +36 1 212 8803; E-mail: info@eoq.hu; Honlap: www.eoq.hu/inno.htm

Pallóné Dr. Kisérdi Imola

Az EOQ MNB jogi tagjainak bemutatkozása

2013-tól kezdve a *Minőség és Megbízhatóság* szerkesztőbizottsága lehetőséget ad az EOQ MNB jogi tagszervezeteinek térítésmentes bemutatkozásra. (A jogi tagság kezdeményezéséhez a *Belépési Nyilatkozat* e lapszámunk belső borítóján, valamint a honlapunkon található.) Az új jogi tagok belépésekor külön felkérést kapnak tevékenységük és eredményeik mintegy egy oldalon történő ismertetésére. A korábbi jogi tagok bármikor beküldhetik az egyoldalas tájékoztató anya-

got, amelyet a beérkezés sorrendjében egy alkalommal szintén térítésmentesen leközlünk. A bemutatkozás természetesen jó minőségű képanyagot is tartalmazhat, mint pl. logo, díjak, elismerések, fényképek. Ezzel az új rovattal is szeretnénk lehetőséget adni a minőség iránt elkötelezett tagszervezeteknek jó működési gyakorlatuk, eredményeik, sikereik és jövőbeni terveik bemutatására. Ezúttal a *GS1 Magyarország Nonprofit Zrt.* mutatkozik be olvasóinknak.

A GS1 – az üzleti élet globális nyelve



A GS1 a globális szabványok, a globális szabványosítás területén működő, 40 éve alakult, semleges, non-profit szervezet. A GS1 központja Brüsszelben található, a szervezet azonban a világ 111 különböző országának nemzeti tagszervezetei, az ún. GS1 Tagszervezetek hálózatán keresztül működik.

A GS1-et eredetileg az élelmiszer- és más fogyasztási cikkek szektorainak gyártói és kiskereskedői alapították az elosztási lánc hatékonyságának fejlesztése céljából.

1973. április 3-án néhány iparági vezető aláírt egy megállapodást, melynek értelmében ugyanazon szabvány mellett tették le a voksot a termékek azonosítása terén. Ez nem volt más, mint a vonalkód. Ez a megállapodás vezetett az amerikai UCC (Uniform Code Council) szervezet megalapításához 1974-ben. Három évvel később 12 európai ország Belgiumban létrehozta az EAN-t (European Article Numbering Association). A két szervezet egyesülésével 2005-ben globális szintű, egységes azonosító rendszer jött létre, mely ma a leggyakrabban alkalmazott kereskedelmi szabványrendszer a világon: „AZ ÜZLETI ÉLET GLOBÁLIS NYELVE”.

Napjainkban a GS1 Rendszert világszerte több mint 2 millió cég használja különböző ágazatokban a világ 150 országában. Ezen ágazatok között megtalálható az egészségügy, a szállítás és logisztika, a légiközlekedés, a hadügy, a vegyipar, a vámügy, a

számítógépes hardver és szoftverfejlesztés, az államigazgatás a hulladékgazdálkodás és sok egyéb szektor is. A GS1 Rendszert használók között egyaránt megtalálhatóak a nagy multinacionális cégek és a kis- és középvállalatok, a vezető márkák tulajdonosai és az egyéni vállalkozók is.

A rendszer legismertebb eleme a vonalkódos azonosítás, amely a kereskedelmi folyamatok elválaszthatatlan része. A vonalkód jelképekkel megjelenített azonosító számok teszik lehetővé a gépek számára az elektronikus leolvasást, ami nagyban segíti és gyorsítja az információ áramlását a bolti pénztáraknál, raktári átvételnél, illetve minden olyan helyen, ahol az üzleti folyamatokban szükséges. A termékazonosítás jóval többről szól, mint az áruk azonosítása és a kódok leolvasása: ez tette lehetővé a globális piac létrejöttét.

Az ÜZLETI ÉLET GLOBÁLIS NYELVE ma már nem csak az iparágakat szolgálja, hanem minden egyes fogyasztót a világon. A nyomon követéstől az automatikus polcfeltöltésen át, a gyorsabb és még hatékonyabb export-import folyamatokig, a GS1 szabványok a korábinál hatványozottabban hatékony, kontinenseken átívelő ellátási láncokat tettek lehetővé. És minél globálisabb szintű a kereskedelem, annál inkább szükség lesz a GS1 szabványok alkalmazására. Ezért a GS1 szervezet világszerte folyamatosan együttműködik az iparági szektorokkal és újabb megoldásokat és szolgáltatásokat fejleszt, új utakat keresve a vállalkozások és a fogyasztók igényeinek kiszolgálására. Ahogy a technológia fejlődik, újabb lehetőségek nyílnak meg a gyors és hatékony szabványmegoldások előtt.

A GS1 Magyarország a GS1 nemzetközi szervezet kizárólagos magyarországi képviselője, azaz a hazánkban működő GS1 Tagszervezet. Bővebb információért a GS1 szabványrendszeréről, vagy egyes megoldásainkról, forduljon bizalommal szakértőinkhez! (Vatai Krisztina: vatai@gsihu.org, Kétszeri Dávid: ketszeri@gsihu.org, webcím: www.gsihu.org)

Kétszeri Dávid

A Gépjármű Szakbizottság 2012. évi tevékenysége és új tisztségviselőinek megválasztása

A 2012. évi tevékenység összefoglalása

A Szakbizottság az utóbbi hat év átlagában a legtöbb konferenciát és szakmai rendezvényt 2012-ben szervezte meg.

Áprilisban, szeptemberben és novemberben Budapesten került megtartásra központi eseményként a már hagyományos Autóipari Beszállítók Konferenciája. A konferenciák szervezését és lebonyolítását a Szakbizottságon kívül a Pannon Autóipari Klaszter, a DET Norske Veritas tanúsító szervezet a Magyar Szabványügyi Testület és a T&T Quality Kft. is támogatta. A konferenciákon előadás hangzott el többek között:

- Hogyan auditálja a Volkswagen a beszállítóit? (a FORMEL Q Fähigkeit legújabb kiadása)
- Új biztonsági szabvány a járműipari beszállítóknál (az ISO 26262 szabvány)
- Az auditálás új szabványa, az MSZ EN ISO 19011:2012
- A Suzuki aktuális Beszállítói Kézikönyve
- A VDA5 és a QS 9000 Kézikönyvek követelményei

A központi konferenciák mellett februárban a Bosch Rexroth Kft.-nél, novemberben a Knorr-Bremse Fékrendszerek Kft.-nél tett látogatást a Szakbizottság. A konferenciák szakmailag minden alkalommal nagyon sikeresek voltak, melyeken 50-100 résztvevő volt jelen.

A Szakbizottság tisztújító ülése

A 2013. március 19-én tartott ülést *Dr. Molnár Pál*, az EOQ MNB elnöke vezette le. Bevezetőjében elmondta, hogy a mintegy 80 taggal rendelkező EOQ MNB Gépjárműipari Szakbizottság vezetőségében 2005 óta nem volt tisztújítás, erre különböző okok miatt a 2012-ben lebonyolított általános választáson sem került sor. A leköszönő elnök, *Katona László*, a T&T Quality Engineering Kft. ügyvezető igazgatója a szakbizottsági vezetéssel együtt kiváló munkát végzett, amiért köszönet és elismerés jár. A választási előkészületek arra irányultak, hogy az új szakbizottsági vezetésben minél szélesebb körben képviselve legyenek a gépjárműipar meghatározó szereplői.

A tisztségviselő jelöltek egyenként bemutatkoztak, amit közvetlenül a személy szerinti szavazás követett. A szavazás eredményeként a Szakbizottság a következő új tisztségviselőket választotta meg:

Elnök: **Dr. Urbán László** vezérigazgató-helyettes, Magyar SUZUKI Zrt.

Társelnök: **Gerencsér Gábor**, OPEL Szentgotthárd Kft. minőségbiztosítási igazgatója

Társelnök: **Katona László**, a T&T Quality Engineering Kft. ügyvezető igazgatója

Társelnök: **Klujber Dénes**, az AIB-VINCOTTE ügyvezető igazgatója, a Magyar Járműalkatrészgyártók Országos Szövetségének társelnöke

Társelnök: **Kristófik Arnold**, KNORR-BREMSE Fékrendszerek Kft. minőségügyi igazgatója

Társelnök: **Dr. Németh Balázs**, a KVALIKON Kft. ügyvezető igazgatója

Titkár: **Tóbiás Tibor**, a T&T Quality Engineering Kft. ügyvezetője.

A résztvevők részéről javaslatként hangzott el, hogy a későbbiek során célszerű lenne az AUDI és a MERCEDES magyarországi gyárának képviselőit is bevonni a szakbizottsági vezetésbe.

Dr. Molnár Pál gratulált és sok sikert kívánt az újonnan megválasztott szakbizottsági tisztségviselőknek, akik egy igen erős szakbizottsági vezetést biztosítanak, ami a javaslatok szerint majd tovább bővíthető. Elvárásaként fogalmazta meg, hogy – az EOQ MNB igen sikeres „Minőségmenedzsment az élelmiszeriparban” konferenciasorozatához hasonlóan 2013. késő őszen vagy 2014. kora tavaszán országos konferenciára kerüljön sor „Minőségmenedzsment a gépjárműiparban” témakörben.

A megválasztott új tisztségviselők nevében *Dr. Urbán László* köszönte meg a bizalmat. Rámutatott, hogy az új személygépkocsikértékesítése Európában drasztikusan csökken: 2013-ban várhatóan már a 10 millió darabot sem éri el. Csak a minőség és a megbízhatóság, illetve az innováció segítségével lehet megmaradni a szűkülő piacon még akkor is, ha az új munkahelyek teremtése szempontjából ez ellentmondásos: az innováció ugyanis növeli a hatékonyságot, ami az élőmunka igény és a kapacitás kihasználás csökkenésével jár együtt.

Zárszavában *Dr. Molnár Pál* eredményes munkát kívánt az újonnan megválasztott szakbizottsági vezetésnek és megköszönte az aktív részvételt. Fontosnak nevezte a tagság bővítését – elsősorban

a minőség iránt elkötelezett beszállítók irányába – a Szakbizottság létszámának jelentős mértékű növelése érdekében.

Várkonyi G. – Vass S.

Beszámoló a Szolgáltatási Szakbizottság rendezvényéről

Szem előtt tartva, hogy a minőségügy az emberi tevékenységen alapul és a minőség legfontosabb tényezője, mondhatni alfája és omegája maga az ember, az EOQ MNB Szolgáltatási Szakbizottsága azt a feladatot tűzte ki maga elé, hogy a humán tényezőt alaposan körüljárja, megvizsgálva azt egyrészt a keresztény, másrészt az iszlám felfogás szemszögéből. E gondolat jegyében két felkért előadó közreműködésével 2013. április 17-án délutáni rendezvényt szerveztünk „Lehet-e a gazdaság alapja az ember?” címmel.

Baritz Sarolta Laura Domonkos nővér, közgazdász (Budapesti Corvinus Egyetem, Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola) előadásában történeti visszatekintés segítségével igazolta az emberközpontú gazdaság és minőség megteremtésének szükségességét. A keresztény társadalomfelfogás szerint nem az ember van a gazdaságért, hanem a gazdaság az emberért, és mindenkor az ember az elsődleges tényező mint az egész gazdasági struktúra (versenyképesség, hatékonyság) alapja. Az értékek hierarchikus rendjében a materiális javak csupán olyan eszközt nyújtanak, amely a többi értéket (gyönyörködtető jó, erkölcsi jó) szolgálja. A gazdaság célja nem a profit felhalmozása, hanem a közjó biztosítása, más szavakkal: a társadalom (mások) érdekeinek beépítése az egyén megváltozott gondolkodásmódjába.

Miért nem tudja a liberális közgazdaságtan valóra váltani az ígéreteit? – tette fel a kérdést *Stefano Zamagni*, a Bolognai Egyetem közgazdász professzorának előadása alapján *Nagy-Ambrus Nóra*, a Keresztény Társadalmi Elvek a Gazdaságban (KETEG) szakirány végzett hallgatója. Hiszen jól megfigyelhető, hogy a GDP emelkedésével párhuzamosan egyre nagyobb lesz az egyenlőtlenség, de a jövedelem növekedésével sem nő egyenes arányban a boldogság. A hasznosság ugyanis nem más, mint a szükségletek kielégítése, amit az egyén egymaga is képes megtenni; ezzel szemben a boldogság a másik vagy több emberrel való személyes kapcsolaton

alapul. Minden tekintetben fenntarthatatlannak bizonyul a magán- (private) és a közjavak (public) fogyasztása, miközben az embereket egyre kevésbé érdeklik a kapcsolati (relational) és a közösségi (common) javak. Helyes egyensúly kialakulására kell törekedni tehát a javak (goods) között!

Az előadás élénk vitát váltott ki a jelenlevők körében, ami egyben az érdeklődés magas szintjét is mutatja. A felszólalók egyetértettek abban, hogy az emberi tényező húzóerőként lehet jelen a társadalomban, ha olyan értékek jellemzik, mint az igazságosság, a szolidaritás és az erények. Erkölcösen is lehet élni a mai teljesen embertelen, nyereségérdekeltégű, neoliberais gazdaságban, amit mindekelőtt a gátlástalan profitéhség jellemez. Az egész európai értékrend megváltoztatására van szükség, figyelembe véve, hogy a társadalom egyénkekből áll.

Izgalmas kérdésként merült fel: megvárhatjuk-e, hogy az egyes emberek gondolkodásmódja gyökeresen megváltozzék? Valamiféle készletet ébresztő, gyakorlati gazdasági modelleket kellene kidolgoznunk ennek érdekében. Vannak is már ilyen modell-kezdeményezések, például a társadalmi jövedelem elosztására. Eszerint születési (alanyi) jogon minden ember kapja meg a saját megélhetéséhez szükséges pénzmennyiséget (2000 – 2500 €/hó). Megszűnne a munkanélküliség, mert mindenkinek természetes igénye a munkához, alkotáshoz és teremtéshez való jog, amellel él bennünk a vágy a világ megismerésére és átalakítására is. A mai technológiák ismeretében a Föld akár 50 milliárd embert is képes lenne eltartani a természeti környezet kizsákmányolása nélkül.

A sokszor hamis képet adó GDP (a pénzforgalom mérőszáma) mellett egyre több ország kísérletezik az ún. nemzeti boldogság index kidolgozásával. Aki önzetlenül szeret, az lehet csak maradéktalanul boldog, mivel mindenkinek alapvető lelki igényét képezik az olyan elvont fogalmak, mint a megértés, az irgalmasság és a szeretet.

Várkonyi Gábor

Beszámoló az EOQ MNB és a KÖVET közös rendezvényéről

Kerekasztal megbeszélés „Új törvények, új gyakorlat a magyarországi hulladékgazdálkodásban” címmel

A KÖVET és az EOQ MNB Környezetvédelmi és Fenntarthatósági Szakbizottságának közös, félnapos rendezvényére 2013. április 25-én az Öko-Pannon Irodaházban került sor. A szakmai összefüggésekre a meghirdetett maximális létszámú résztvevő jelentkezett, annak ellenére, hogy ez a rendezvény deklaráltan nem kívánt oktatásként vagy jogszabály-értelmező fórumként megjelenni. A kerekasztal megbeszélés azonban a résztvevők aktivitása alapján is elérte a fő célját, mert mindenki elmondhatta e két, a hazai hulladékgazdálkodási rendszert alapjaiban befolyásoló törvénnyel kapcsolatos észrevételeit, amelyek akár pozitív, akár negatív hatással voltak a napi működésükre.

A fórum nem kívánt a két jogszabály negatív reklámozásának sem terepül szolgálni, azonban több olyan észrevétel is elhangzott, amely a két jogszabály negatív hatásait emelte ki, akár a jogalkotói, akár a vállalkozások szemszögéből.

A regisztrációt követően: *Bodroghelyi Csaba*, a KÖVET Egyesület vezetője tartotta meg a megnyitót, majd ezt követően *Dr. Debreczeny István*, az EOQ MNB KFSzB elnöke, és mint a rendezvény moderátora, valamint *Viszkei György*, a nap házigazdája is szót kapott.

Az új termékdíj törvény immár több mint egy éve teljes körűen hatályba lépett, ezért lehetőség kínálkozott az elmúlt egy év (2012) értékelésére és a kitűzött célok teljesítési állapotának bemutatására. A hulladéktörvény ehhez képes új, hiszen csak 2013. január 1-től hatályos.

Az előadók szakmai múltjuknak megfelelően, de a termékdíj jogszabály legjelentősebb változásai miatt is alapvetően a csomagolási hulladékok kezelésén keresztül mutatták be a két jogszabály hatásait és annak következményeit. Az előadók élesen rávilágítottak az jogszabályok gyenge pontjaira, azok várható következményeire, de természetesen a pozitív hatások megemlézése sem hiányzott az előadásukból.

Nagy Miklós, a Csomagolási és Anyagmozgatási Országos Szövetség (CSAOSZ) főtitkára „Az új termékdíj törvény első éves tapasztalatai” címmel tartotta meg az előadását, alapvetően a csomagolásokkal kapcsolatos legfontosabb kérdésekre. Ennek keretében ismertette a csomagolószerek termékdíj-kö-

telezettségét érintő változásokat a korábbi termékdíj törvénnyel összehasonlítva, azok következményeit a feldolgozóipar szempontjából.

Hartay Mihály környezetvédelmi tanácsadó „Az új hulladéktörvény és kapcsolódó rendeletei, hatása a vállalkozói és fogyasztói szférára” címmel tartotta meg az előadását. Előadásában a lényeges változások mellett részletesen kitért az európai gyakorlata és az új, hazai hulladéktörvény közötti kapcsolatra és azok ellentmondásaira.

Mindkét előadó nagy hangsúlyt helyezett az Országos Hulladékgazdálkodási Ügynökség (OHÜ) elmúlt egy éves tevékenységének bemutatására, a hulladékgazdálkodási piacon belül betöltött szerepére és az OHÜ tevékenységéhez köthető, elért eredményekre.

Az előadásokat követő kerekasztal megbeszélés vitaindítóját a ContiTech Rubber Industrial Kft. részéről *Jóri Zoltán* EHS menedzser és a Dreher Sörgyár Zrt. részéről *Percsiné Bíró Kinga* környezetvédelmi vezető tartották, akik személyes tapasztalataikat ismertették a korábbi és a jelenlegi jogszabályokkal kapcsolatban. A beszélgetés során a hallgatóság a vártaknak megfelelően élénk érdeklődést mutatott, többen megosztották a tapasztalataikat a két új jogszabállyal kapcsolatos jogértelmezési gondjairól, illetve a jogi környezethez igazított üzleti stratégia változásáról. *Dr. Debreczeny István* a rendelkezésre álló idő végén biztatta a résztvevőket a személyes kapcsolatfelvétellel az előadókkal és egymással, hogy minél több személyes tapasztalat és praktikus ismeret kerüljön megismerésre és elterjesztésre.

Nagy megtiszteltetés volt, hogy a Vidékfejlesztési Minisztérium képviselőjében egy fő hallgató vett részt a kifejezetten a szakmának, a termelő vállalatoknak meghirdetett kerekasztal megbeszélésén. Mint elmondta, valójában ő is a szakmai oldalt, nem pedig a jogalkotót képviselte.

Összefoglalásként *Dr. Debreczeny István* megköszönte a rendezvényen megjelent előadók, meghívottak és hallgatóság aktív részvételét, és reményét fejezte ki, hogy a későbbiekben éves gyakorisággal lehetőség lesz továbbra is megtartani ezt a hulladékgazdálkodási fórumot.

Dr. Debreczeny István – Varga Béla

Új vagy meghosszabbított érvényű EOQ MNB tanúsítvánnyal rendelkező szakemberek jegyzéke

EOQ MNB Minőségügyi Auditor

Bartha Éva Zsuzsanna	e.com-CERT Kft.	Budapest
Bodnárné Molnár Edina,	Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság	Budapest
Kovács László	OTF Fővállalkozó Zrt.	Budapest
Dr. Lányi Gábor,	ALTISZ Bt.,	Budapest
Szvétek Lajos József	PANNON NIVO Építő Zrt.	Budapest
Takács István	EPCOS Elektronikai Alkatrész Kft.	Szombathely
Timár Imre	e.com-CERT Kft.	Budapest

EOQ MNB Minőségügyi Rendszermenedzser

Áchimné Tax Tímea	DENSO Gyártó Magyarország Kft.	Székesfehérvár
Bodnárné Molnár Edina	Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság	Budapest
Erőss Erzsébet	Bálint Sándor Szeretotthon	Szeged
Farag Ali Mohamed Ibrahim	Libyan Petroleum Institute	Budapest
Földesi Tamás		Budapest
Hunyák Gábor	Ózdi Acélművek Kft.	Ózd
Jeneiné Vas Zsuzsanna	ECO-TEC Műszaki-Gazdasági Tanácsadó Kft.	Budapest
Kiss-Szabó Annamária	Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt.	Budapest
Klátyik Zsolt	Albert Weber Hungária Kft.	Esztergom
Dr. Lányi Gábor	ALTISZ Bt.	Budapest
Lipcsei Ágnes	Mundus Viridis Kft.	Nyíregyháza
Dr. Nagymáté Emese	Ubichem Pharma Manufacturing Kft.	Budapest
Ritz Judit	Bálint Sándor Egyházmegyei Szeretetszolgálat	Szeged
Schmellné Gaál Alíz	EUROASZFALT Kft.,	Budapest
Simon Péter Tamás	GYEMSZI-OGYI	Budapest
Sós János	MVM Paksi Atomerőmű Zrt.	Paks
Dr. Szani Zsolt	Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal	Budapest
Takács István	EPCOS Elektronikai Alkatrész Kft.	Szombathely
Varga Tamás	Magyar Posta Zrt.	Budapest
Váti Judit	Bóly Zrt. Mezőgazdasági Laboratórium	Mohács

EOQ MNB Minőségügyi Rendszermenedzser Megbízott

Czikmántory Tamás	ECO-TEC Műszaki-Gazdasági Tanácsadó Kft.	Budapest
Schmellné Gaál Alíz	EUROASZFALT Kft.,	Budapest

EOQ MNB Minőségügyi Szakértő

Takács István	EPCOS Elektronikai Alkatrész Kft.	Szombathely
---------------	-----------------------------------	-------------

EOQ MNB Információbiztonsági Auditor

Bartha Éva Zsuzsanna	e.com-CERT Kft.	Budapest
Timár Imre	e.com-CERT Kft.	Budapest

EOQ MNB Környezeti Auditor

Szvétek Lajos József	PANNON NIVO Építő Zrt.	Budapest
----------------------	------------------------	----------

EOQ MNB Környezeti Rendszermenedzser

Dr. Lányi Gábor	ALTISZ Bt.	Budapest
-----------------	------------	----------

EOQ MNB Minőségirányítási Rendszer Vezető Tanácsadó

Orliczki Mihály	TIGÁZ Zrt	Hajdúszoboszló
-----------------	-----------	----------------

Belső Minőségügyi Auditor

Ábrahám Mónika	Adóvilág - Plusz Kft.	Hort
Balogh Sándor	Phoenix Mecano Kecskemét Kft.	Kecskemét
Bélafalvi Zsolt	Nemak Győr Alumíniumöntöde Kft.	Győr
Csákberényi-Malasics Dorottya	Reanal Gyógyszer- és Finomvegyszergyár Zrt.	Budapest
Dr. Gergely László	B.Braun Avitum Zrt.	Solymár
Dr. Kanka Andor	Baláti Trials Kft.	Hódmezővásárhely
Koczor László	B.Braun Avitum Zrt.	Szombathely
Kovács Eszter	B.Braun Medical Kft.	Budapest
Kuzma Éva	B.Braun Medical Kft.	Budapest
Lehoczki Anna	B.Braun Medical Kft.	Aszód
Lukácsné Klein Tímea	Techno-Pack Kft.	Budapest
Öri János	B.Braun Avitum Zrt.	Budapest
Parádiné Kővári Bernadett	B.Braun Medical Kft.	Budapest
Polgár Edina	Reanal Gyógyszer- és Finomvegyszergyár Zrt.	Budapest
Sebestyén Lajos	B.Braun Avitum Hungary Zrt.	Kocs
Tirk Ágnes	B.Braun Avitum Hungary Zrt.	Pécs

EOQ MNB Zöldöves Statisztikus

Bende Júlia Borbála		Budapest
Denk Tünde	Dewhurst Hungary Kft.	Sóskút
Járfás Tamás	Koepfer Hungária Kft.	Bicske
Papp Sándor,	Koepfer Hungária Kft.	Bicske

Az EOQ MNB regisztrációval rendelkező minőségügyi szakemberek elérhetőségének aktuális adatai megtalálhatók <http://eoq.hu/regist> honlapon.

A Magyar Minőség legutóbbi számainak tartalomjegyzéke

MAGYAR MINŐSÉG XXII. évfolyam 3. szám 2013. március

SZAKMAI CIKKEK, ELŐADÁSOK

Vállalati fenntarthatóság - stratégiai változatok és metodológiai megvalósítás - 2. rész – Dr. Fülöp Gyula - Hódiné Hernádi Bettina

A Lean Menedzsment igazi alapjai – Hagyomány és adaptáció - 2. rész – Tóth László - Tóth Csaba László

Kollaboratív fejlesztő hálózat a lean menedzsment szolgálatában - Egy angliai eset tanulságai - 1. rész – Jenei István - Professor Zoe Radnor

Változott a Nemzeti Akkreditáló Testületről szóló törvény - Dr. Oláh József

National Instruments (NI) az oktatásban – Dr. Ábrahám László

Jók a legjobbak közül - Beszélgetés Dr. Ábrahám Lászlóval - Szódi Sándor

A TÁRSASÁG HÍREI ÉS PROGRAMJAI

A Magyar Minőség Társaság tervezett programjai
Adó 1% felajánlása

HAZAI ÉS NEMZETKÖZI HÍREK, BESZÁMOLÓK

Pályázat: 9.-ik nemzetközi minőségügyi pályázat Közép- és Kelet-európai országoknak - Kálmán Albert
Áprilistól új tájékoztatók az IFKA Kft.-ben
Kiosztották az Év Menedzsere és az Év Fiatal Menedzsere Díjat

MAGYAR MINŐSÉG XXII. évfolyam 4. szám 2013. április

SZAKMAI CIKKEK, ELŐADÁSOK

A vállalati fenntarthatóság mérésének paradoxonai - Csutora Mária
Kollaboratív fejlesztő hálózat a lean menedzsment szolgáltatásban – Egy angliai eset tanulságai 2. rész – Jenei István – Professor Zoe Radnor
Az értékelemzés bevezetése és működtetése az atomerőműben – Puskás László
Szabványosítás és minőségkultúra, mint a Lean alapja!? – Rózsa András
Gondolatok az auditorok felkészültségéről és értékeléséről – Turi Tibor
Jók a legjobbak közül – Beszélgetés Radicsné Szerencsés Teréziával – Szódi Sándor

A TÁRSASÁG HÍREI ÉS PROGRAMJAI

A Magyar Minőség Társaság tervezett programjai
XVII. Minőség-szakemberek Találkozója – Somogyiné Alabán Ildikó

HAZAI ÉS NEMZETKÖZI HÍREK, BESZÁMOLÓK

Díj az Európai Vállalkozások Ösztönzésére
Kiválóság Tavasz 2013 - EFQM Kiválóság Nap – Szabó Kálmán

A TÁRSASÁG ÚJ TAGJAI

Köszöntjük a Magyar Minőség Társaság új tagjait!

MAGYAR MINŐSÉG XXII. évfolyam 5. szám 2013. május

SZAKMAI CIKKEK, ELŐADÁSOK

Az ellátási láncban elfoglalt pozíció és a szolgáltatószektor – üzleti modellek Európában 1. rész – Demeter Krisztina – Szász Levente
A magyarországi klaszter-akkreditáció eredményei és lehetséges fejlesztési területei – A klaszterek kiválósága – Baracsi Mária
Megújult szabványok – projektek minőségmenedzsmentje – Dr. Berényi László
A vállalatok folyamataikkal versenyeznek – Folyamatfejlesztés ARIS támogatással az EDF DÉMÁSZ Csoportnál – Baranyi Béla
Minőség- és termelékenységszabványok a fenntartható fejlődésért – A Lean Menedzsment módszerei a fenntarthatóság tükrében 1. rész – Tóth Csaba László – Tóth László

A TÁRSASÁG HÍREI ÉS PROGRAMJAI

A Magyar Minőség Társaság tervezett programjai

HAZAI ÉS NEMZETKÖZI HÍREK, BESZÁMOLÓK

Megjelent a megfelelőség értékelés új szabványa, az MSZ EN ISO/IEC 17024:2013 – Beck Lajos
Zöldellő Egyház
Demin XIII – Debreceni egészségügyi minőségügyi napok
Négyes összefogás Szegeden
Stratégiai megállapodás
ISO FÓRUM Közhasznossági Jelentés 2012

A Minőség és Megbízhatóság szakfolyóirat médiaajánlata a 2013. évre

A *Minőség és Megbízhatóság* az EOQ MNB nemzeti minőségpolitikai szakfolyóiratának 47. évfolyama jelenik meg 2013-ban. Szerkesztésének legfontosabb célkitűzése a minőségügyi ismeretek magas szintű terjesztése és tapasztalatcsere a minőségfejlesztés területén, valamint egyesületi hírek, beszámolók közzlése.

Kéthavonta, minden második hónap végén több mint 2000 példányban megjelenő szakfolyóiratunkban közölt hirdetések és fizetett közlemények az EOQ MNB tagjaihoz és az előfizetőkhoz jutnak

akik között megtalálhatók a minőség iránt elkötelezett cégek és szervezetek, valamint egészségügyi és oktatási intézmények, minisztériumok, önkormányzatok, könyvtárak, továbbá minőségügyi tanácsadó és tanúsító szervezetek.

Megrendelésüket, mellékelve a fekete-fehér hirdetés vagy közlemény szövegét és képanyagát, a mindenkor lapzártáig (01.15.; 03.15.; 05.15.; 07.15.; 09.15.; 11.15.) kérjük elektronikusan a következő címre küldeni: vass@eoq.hu

Hirdetési alapdíjaink 2013-ban a következők (ezer Ft-ban Áfa nélkül):

<i>Terjedelem</i>	<i>Belső oldal</i>	<i>Borító II. és III.</i>	<i>Borító IV.</i>
Egész oldal (240 x 170 mm)	80	100	120
Fél oldal (fekvő: 120 x 170 mm)	50	-	-
Fél oldal (álló: 240 x 80 mm)	50	-	-
Negyed oldal (120 x 80 mm)	40	-	-
Álláshirdetés (60 x 80 mm)	30	-	-

A fizetett közlemények (PR cikk) megjelentetésének oldalankénti díja megegyezik a fekete-fehér hirdetés belső oldalankénti alapdíjával.

További információk:

- A hirdetés számláját a megjelenés után (sorozathirdetés esetén az első hirdetés megjelenése után) a füzettel együtt postázzuk.
- A megrendelést a lapszám(ok)ban a cég nevéhez kapcsolt: „Hozzájárult e füzet megjelenéséhez” szöveggel köszönjük meg.
- További felvilágosítást Vass Sándor főszerkesztő (Tel.: 0620 968-8930; e-mail: vass@eoq.hu), illetve az EOQ MNB Központi Titkársága (1026 Budapest, II. kerület, Nagyajtai utca 2/b; Tel: 212-8803, Fax: 212-7638; e-mail: info@eoq.hu) ad.

Az EQQ Magyar Nemzeti Bizottság tanfolyamajánlata 2013. II. félév

A Felnőttképzési Akkreditáló Testület 2008 januárjában az EQQ MNB közhasznú szervezetet
felnőttképzési intézményként akkreditálta, amelyet 2011. decemberében meghosszabbított.

Intézmény-akkreditációs lajstromszám: **AL-1723**. Felnőttképzési nyilvántartási szám: **01-0474-05**. Az akkreditáció 2016. január 10-ig érvényes.

- **EQQ MNB Szintentartó tanfolyam** EQQ MNB tanúsítvány meghosszabbításához – **10 kreditpont**
2013. szeptember 9-10. – Budapest – 88 000,- Ft + ÁFA / fő
- **Bevezető és alapok az ISO 9001 szerinti minőségirányítási rendszerek kiépítéséhez**
2013. szeptember 12. – Budapest – 19 600,- Ft + ÁFA / fő
- **Auditorok tapasztalat szerinti besorolása az EAC, NACE, TEAOR stb. kódok szerint** – **10 kreditpont**
2013. szeptember 19. – Budapest – 19 600,- Ft + ÁFA / fő
- **TQM eszközök és módszerek alkalmazási tapasztalatai** – **5 kreditpont**
2013. szeptember 26. – Budapest – 19 600,- Ft + ÁFA / fő
- **EQQ MNB Minőségügyi rendszermenedzser intenzív (5 napos) tanfolyam** vizsgával az „EQQ MNB Minőségügyi Rendszermenedzser” tanúsítvány megszerzéséhez – **15 kreditpont**
2013. október 3-4., 7-9. – Budapest – 196 000,- Ft / fő
(Program-akkreditációval rendelkező képzés. ÁFA-mentes. Program-akkreditációs lajstromszám: PL-6882.)
- **EQQ MNB Információbiztonsági rendszermenedzser intenzív tanfolyam** vizsgával az „EQQ MNB Információbiztonsági Rendszermenedzser” tanúsítvány megszerzéséhez – **15 kreditpont**
2013. október 14-18. – Budapest – 196 000,- Ft / fő
(Program-akkreditációval rendelkező képzés. ÁFA-mentes. Program-akkreditációs lajstromszám: PL-6045.)
- **EQQ MNB tanúsítványt adó Zöldöves Statisztikus képzés (2 napos)** – **10 kreditpont**
2013. október 21., 28. – Budapest – 94 000,- Ft + ÁFA / fő
- **EQQ MNB Belső auditor (3 napos)** képzés vizsgával az „EQQ MNB Belső Auditor” tanúsítvány megszerzéséhez – **10 kreditpont**
2013. október 28-30. – Budapest – 94 000,- Ft + ÁFA / fő
- **EQQ MNB Hat Szigma Zöldöves minőségügyi szakember képzés** vizsgával az „EQQ MNB Hat Szigma Zöldöves Minőségügyi Szakember” tanúsítvány megszerzéséhez – **20 kreditpont**
2013. november 4-5., 11-12, 18-19. – Vizsga: 2013. november 25. – Budapest – 315 000,- Ft / fő
(Program-akkreditációval rendelkező képzés. ÁFA-mentes. Program-akkreditációs lajstromszám: PL-7252.)
- **EQQ MNB Élelmiszerbiztonsági rendszermenedzser intenzív (5 napos) tanfolyam** vizsgával az „EQQ MNB Élelmiszerbiztonsági Rendszermenedzser” tanúsítvány megszerzéséhez – **15 kreditpont**
2013. november 11-15. – Budapest – 165 000,- Ft + ÁFA / fő
- **EQQ MNB Minőségügyi auditor intenzív (5 napos) tanfolyam** vizsgával az „EQQ MNB Minőségügyi Auditor” tanúsítvány megszerzéséhez
2013. november 21-22., 27-29. – Budapest – 196 000,- Ft / fő
(Program-akkreditációval rendelkező képzés. ÁFA-mentes. Program-akkreditációs lajstromszám: PL-7036.)
- **EQQ MNB tanúsítványt adó Feketeöves Statisztikus képzés (2 napos)** – **10 kreditpont**
2013. december 3., 10. – Budapest – 94 000,- Ft + ÁFA / fő
- **EQQ MNB Szintentartó tanfolyam** EQQ MNB tanúsítvány meghosszabbításához – **10 kreditpont**
2013. december 9-10. – Budapest – 88 000,- Ft + ÁFA / fő

Megjegyzések:

- Jelentkezését csak kitöltött jelentkezési lap alapján tudjuk elfogadni, ami szerződésnek minősül. A jelentkezési lapok a honlapon (www.eoq.hu) megtalálhatók vagy az EQQ MNB Központi Titkárságán (info@eoq.hu) igényelhetők.
- Ahol honlapunkon nem talál jelentkezési lapot, a vonatkozó tanfolyam megnevezése mellett kérjük a résztvevő nevének, munkahelyének és elérhetőségének megküldését az EQQ MNB címére a jelentkezési lap eljuttatásához.
- A díjtétel tartalmazza a tanfolyamon való részvétel (ebéd, kávé, üdítő, aprósütemény), a tananyag, a felmerülő vizsga és a regisztráció, valamint sikeres vizsgázók számára az EQQ oklevél és plasztikkártya, továbbá az EQQ MNB honlapján, a „Minőség és Megbízhatóság” szakfolyóiratban és az EQQ MNB Évkönyvben való közzététel költségeit.
- A díjtétel tartalmazza az EQQ MNB tagsági díjat is „Az EQQ szakember-tanúsítás általános követelményrendszere – Tájékoztató a képzésben résztvevő szakemberek részére” című dokumentum 2. mellékletében foglaltak szerint.
- A tanfolyamok helyszínét a részletes programmal együtt a tanfolyam indítása előtt mintegy 2 héttel a résztvevőkkel közvetlenül közöljük.

Dr. Molnár Pál
felnőttképzési vezető